

BUKOVÁK

číslo: 1 * ročník XXIV * Červenec 2021

Vydává: Obecní úřad Bukovany okres Benešov

Náklad: 320 výtisků, vychází 2x za rok

Tiskne: Tiskárna Mašek a spol. Benešov

Redakční rada : Miroslav Šiška, Blanka Štikarová, Jana Kohoutová, Jakub Pohunek, Pavel
. Macháček

Povoleno Ministerstvem kultury ČR , MK ČR E 10751

Vážení občané,

Jsme v polovině roku 2021 a věřím, že to nejhorší, co nás v uplynulých měsících potkalo v podobě pandemie covid-19, nás už nečeká. Očekávám, že tento prožitek a zároveň zkušenost nás všechny poučí a připravíme se jako společnost na podobné situace, které mohou v budoucnu opět nastat. Informace o průběhu nemoci v naší obci je možné dohledat na veřejných webových stránkách. Oficiálně se s nemocí v obci setkalo 141 lidí, 9 se léčilo v nemocnici a jeden bohužel s covidem-19 zemřel.

Začátkem roku byla fyzicky dokončena investice s názvem „Chodníky podél silnice II/106 v Bukovanech“. V květnu proběhla kolaudace, a tím byla stavba uvedena do trvalého provozu. Další velká akce „Intenzifikace a rozšíření čistírny odpadních vod Bukovany“ probíhá dle schváleného harmonogramu a po fyzickém dokončení technologie bylo požádáno o roční zkušební provoz. Nová kapacita ČOV ve výši 1200 EO zajistí obci perspektivu rozvoje na další období. Připravenou akci s plánovanou realizací ve II. pololetí tohoto roku je „Rekonstrukce chodníků u obecních bytových domů č.p. 129, 131, 132, 142 a 143 v Bukovanech“. Během srpna bude předáno staveniště dodavatelské firmě. V jednání je dále vybudování zpevněného chodníku od vjezdu do areálu ZD směrem na Vápenka. V domě č.p. 142 již proběhla rekonstrukce části nebytových prostor v rozsahu společenská místnost, WC, chodba a kuchyňka, která bude sloužit potřebám obecního úřadu a spolkům v obci. Konkrétně zde bude v říjnu umístěna volební místnost pro volby do Poslanecké sněmovny ČR. Začátkem roku byla také dokončena rekonstrukce přízemí hasičské zbrojnice tak, aby lépe vyhovovala potřebám hasičského sboru.

Další úkoly byly zadány Územním plánem Bukovany. Zpracování územních studií lokalit pro výstavbu rodinných domů v horizontu 4 let od schválení tohoto plánu bylo zahájeno již v minulých letech, kdy byla pořízena územní studie lokality Z7. Letos byla dosud vypracována územní studie lokality Z6 a Z10 a pracuje se na lokalitě Z2.

Díky rozvolnění opatření spojených s pandemií se mohl uskutečnit pod patronací Sokola Bukovany a s podporou Obce Bukovany dětský den v areálu sokolské restaurace. V sobotu 5. června si děti, za poměrně příznivého počasí, užily různých soutěží, zábavy a s přáním obdobných dalších akcí se těší na další rok. Na Návesním rybníce SDH Bukovany s podporou Obce a sponzorů uspořádal 26. 6. 2021 dětské rybářské závody, které odpoledne pokračovaly také kategorií dospělých. Po 4 letech od rekonstrukce této nádrže a následného vypuštění malých ryb p. Miroslavem Jirákem (č.p. 7) zde vyrostly pěkné ryby, a tak byla soutěž zajímavá a napínavá.

I přes již zmiňovaný návrat z pandemie do normálního života se bohužel ani letos neuskuteční sraz Bukovan. Vzhledem k náročné organizaci této události a faktu, že na jaře ještě nebyly známy konkrétní podmínky pro účast na obdobných akcích, se příprava opět odložila.

Závěrem mého příspěvku si již nyní dovoluji pozvat všechny občany k volbám, které sice budou až v říjnu letošního roku, ale bude se v nich rozhodovat, za jakých podmínek se bude žít lidem v této zemi. Obrovské zadlužení naší společnosti bude významně ovlivňovat život všech obyvatel naší země, a tak bude důležité, kdo nás bude zastupovat v Poslanecké sněmovně a následně rozhodovat o směřování našeho státu po následující roky.

Miroslav Šiška – starosta obce

Vážení čtenáři,

Jak jste jistě již slyšeli, byl schválen zákon o odpadech, který zpřísňuje podmínky nakládání s odpady. Snaha o zmenšování objemu odpadů ukládaných na skládkách bude prováděna zdražením této služby. Bude vytvářen nový systém likvidace komunálních odpadů (KO), a to ve spalovnách k tomuto účelu upravených. Zároveň se vybuduje nový systém svozu z jednotlivých sběrných dvorů do třídící a sběrné stanice, odkud odpad poputuje po silnici či železnici do spaloven. Vzhledem k tomu, že do likvidace KO v našem regionu vstupuje i uzavření skládky TKO v Příbyšicích, snažíme se vytvořit systém svozu TKO tak, aby byl finančně únosný a vyhovoval potřebám občanů. Obecní úřad pracuje na několika variantách, z nichž se jeví jako nejzajímavější přechod od poplatku za osobu či nemovitost na placení za popelnici. To umožní zaplatit si odvoz jakkoliv velké popelnice v jediném a to 14denním intervalu tak, aby se snížily i náklady za dopravu, jelikož nově se odpad odváží na skládku ve Voticích.

Samostatnou kapitolou je zajištění využívání služeb formou sběrného dvora. Jako obec máme zákonnou povinnost zajišťovat jednorázové svozy nebezpečného a velkoobjemového odpadu, trvalý sběr železa, použitých olejů, drobného elektra a baterií. To vše naše obec plní. Přesto se nyní potýkáme s chybějící možností odvozu odpadu do sběrného dvora. Sběrný dvůr v Týnci nad Sázavou naráží na své kapacitní možnosti, a proto přijímá odpad jen od svých občanů. S majitelem sběrného dvora TS Benešov nebylo dosud dosaženo dohody o využití jejich služeb i pro občany Bukovan. Věříme, že s vybudováním nového sběrného dvora v Týnci nad Sázavou bude kapacita pro sběr odpadu dostatečná a sběr bude umožněn i našim občanům.

Miroslav Šiška – starosta obce

ZÁSILKOVNA BUKOVANY

Jak si jistě mnozí všimli, máme vedle obecního úřadu postavený Z –BOX ZÁSILKOVNA. Od 2.8. je již v provozu, funguje 24 hodin denně. K jeho používání je nutné si do svého telefonu instalovat aplikaci „Zásilkovna“. Další podrobné informace a případně návod k používání najdete na odkazu <https://zbox.zasilkovna.cz>

ODPADY A KONTEJNEROVÁ STÁNÍ

V průběhu podzimu budeme v obci umisťovat další kontejnery, tentokrát u obecního úřadu. Na tomto místě bude kontejner na plasty a papír. A také dojde k posílení kontejnerů u bytových domů o kontejner na papír.

Prosím opakovaně touto cestou občany, aby udržovali pořádek u všech kontejnerových stání v obci. Je zajímavé, že některá místa si lidé bydlící v těsné blízkosti kontejnerů dokážou ohlídat a případně uklidit a na těchto místech není nikdy nepořádek. Naopak jsou stání, kam patrně neodkládají odpad lidé, ale nějaký jiný živočišný druh. Zavalená stání odpadem se musí

uklízet často a je opravdu nepochopitelné, že někdo položí vedle kontejneru tašku s plasty, papírové krabice, atd. Zvláštní je, že často nacházíme u kontejnerů papírové krabice s adresou toho, kdo si tam odpad odložil...tyto občany pak jmenovitě vyzýváme k úklidu nepořádku. Vzhledem k tomu, že se často u kontejnerů válí tašky s oblečením, znovu upozorňuji, že oblečení a bytový textil je zdarma možno odložit na obecním úřadě. Odtud potom textil putuje do Diakonie Broumov.

Pokud využíváte kontejner na bioodpad, neházejte do něj biologický odpad v **PLASTOVÝCH TAŠKÁCH**. To jak většina lidí chápe, popírá smysl kontejneru na bioodpad.

Blanka Štikarová – místostarostka obce

OBECNÍ KNIHOVNA

Ráda bych pozvala nové občany i starousedlíky z Bukovan do naší obecní knihovny. Možná si někdo myslí, že máme v knihovně pouze povinnou školní četbu (pokud vůbec ještě něco takového žáci ve školách mají), stará vydání Jiráska, Javořícké, atd. Samozřejmě knihovna obsahuje díla světové i české klasické literatury, máme dětské knihy i časopisy.

Každoročně nakupujeme nové knihy, sledujeme knižní novinky. Ročně investujeme do nákupu nových knih kolem 8.000,- korun. Každý nový čtenář, který zavítá do naší knihovny, bývá překvapen množstvím a pestrostí knih.

V posledním období jsme nakoupili knihy od českých spisovatelů R. Třeštíkové, M. Mlynářové, T. Kubátové, J. Svěráka, M. Ebena, V. Větvíčky, I. Deváté, H. Pawlovské, A. Mornštajnové. Ze světových autorů je to např. D. Cole, J. Moyesová, D. Steel, S. Brown, A. Jacobsová, J. Deaver.

A pokud by jste u nás některou knihu nenašli, tak existuje výměnný fond mezi knihovnami. Naši knihovnu pravidelně doplňujeme soubory knih půjčených z Městské knihovny Benešov a Týnce nad Sázavou.

Praktická poznámka na závěr. Poplatek za půjčovné je 50,- Kč dospělá osoba na rok, děti a důchodci 20,-Kč. Knihovna je otevřena každou **středu od 18 do 19 hodin**, kdo by nevěděl, sídlí v budově Obecního úřadu Bukovany. Zavřeno je o letních prázdninách, paní knihovnice vždy v průběhu léta vyhlásí jeden den mimořádného otevření knihovny, aby naši čtenáři nestrádali.

Blanka Štikarová – místostarostka obce

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás informovala o dění v SDH za první polovinu letošního roku. Řekněme, že událostí nebylo úplně málo, počasí přidalo ruku k dílu ,a proto nejvíce práce a tedy i událostí měla výjezdová skupina. V dubnu vyjeli kluci k požáru rodinného domu v Ledcích. Další výjezd k požáru byl v květnu do Metazu v Týnci nad Sázavou, kde hořel olejový transformátor. Zbytek výjezdů byl k popadaným stromů po bouřkách a silném větru. Nejštědřejší na výjezdy byla noc z 23.6. na 24.6.. Od půlnoci byli kluci v terénu až do ranních hodin.

V květnu se nám povedl sběr železného šrotu, což byla povedená akce. Moc děkujeme, železného šrotu se posbíralo po vesnici hodně. Když půjdu chronologicky, další akce, kterou jsem zvládli, byla rozlučka se sezónou pro malé hokejisty HC LEV Benešov – 5. třída v areálu Stodoly. Za to bych chtěla moc poděkovat Sokolu Bukovany, že nám tuto akci umožnili zrealizovat a obsluze Stodoly , že se o nás úžasně starala. Díky Lucko a Stando!!!

A poslední akci, kterou bych ráda zmínila, byly rybářské závody, které se konaly 26.června u rybníka na návsi. Dopoledne chytali naši malí rybáři a odpoledne svoje štěstí zkusili dospěláci. Jak dopoledne, tak odpoledne byla účast veliká. Dopoledne zápolilo s rybníkem 29 rybářů. Nejúspěšnější byl Martin Stožický, kterému se povedlo nachytat 13 kaprů v délce 642 cm, na krásném druhém místě se umístila Eliška Vodrážková s úlovkem 11 ryb o délce 544 cm, třetí místo obsadil Matyáš Kolář s počtem 9 ryb a délkou 415 cm. Největší ryba se chytla na háček Kubíkovi Vilímkovi, kapr o délce 65 cm. To by byly stupně vítězů dopoledního klání a odpoledne se dařilo následovně:

O stupně vítězů se popralo 12 rybářů a největší štěstí a nebo největší um předvedl Honza Holub, který chytl 4 ryby o celkové délce 195 cm. Druhé místo patřilo Václavu Kolářovi, který nachytal 8 ryb o celkové délce 174 cm a třetí místo vybojoval Jirka Petříček, kterému stačily pouze dvě ryby a zároveň se mu povedl i největší úlovek celého odpoledne, největší ryba měřila 62 cm.

Celý den se nesl ve velmi příjemné atmosféře, počasí nám přálo, sluníčko svítilo, krásně voněly ryby, které jako vždy naprosto famózně pekl František Burda. Za to moc děkujeme. Párky v rohlíku mizely stejně tak klobásy, o pivu ani nemluvě. Velmi milou třešničkou na celém dortu byla veliká solidarita přítomných, podařilo se nám za tento den vybrat na Moravu 5.000 Kč. Tato částka, ale nebyla konečná, Jirka a Leoš Vašákovi nám v týdnu přinesli ještě 4.500 Kč, my jsme částku ještě zaokrouhlili a na Moravu jsme mohli poslat krásných 10.000 Kč. Za to patří všem obrovský dík. V děkování budu ještě chvíli pokračovat... chtěla bych ještě poděkovat Obecnímu úřadu Bukovany a sponzorům za finanční podporu při rybářských závodech, dále chci moc poděkovat všem členům SDH, kteří se na akcích podíleli a přidali ruku k dílu, ale i nečlenům...za pomoc při rybářských závodech chci poslat obrovské poděkování Luce Vilímkové, díky !!!

Myslela jsem, že poslední větu, kterou do článku napíši, bude poděkování, ale klukům se povedlo, zúčastnit se ještě jedné akce a to v sobotu 17.července Triatlonu v Konopišti, ne jako závodníci, byli přizváni jako technická pomoc. Velmi příjemná příležitost a zážitek.

A to je ode mě opravdu vše, jen mi ještě dovolte , všem popřát klidné a pohodové léto, plné sluníčka a hezkých zážitků.

Jana Kohoutová – starostka SDH

TJ Sokol Bukovany

Máme za sebou již polovinu roku , který aspoň podle mě neskutečně utekl . Ačkoliv z kraje roku pokračovala různá omezení , která nám bohužel znemožnila organizaci čarodějnic , fotbalistům a hokejistům zrušili jarní část sezóny, a i další akce byly v ohrožení .

Naštěstí se v květnu začalo blýskat na lepší časy a my jsme mohli začít plánovat naši první letošní akci , kterou byl Dětský den . Bylo znát , že děti byli dlouho zavřeni doma a poctily nás hojnou účastí . Z toho jsme měli obrovskou radost , ale zároveň nám to tvořilo menší problém u krámku s cenami , kde se nám tvořily dlouhé fronty . Na tomto problému se již pracuje , aby se to v příštích letech neopakovalo ☺ .

Další , troufnu si říci již tradiční akcí, byl 2.ročník nohejbalového turnaje . Opět za účasti sedmi mužstev se odehrála velmi kvalitní klání , která měla své vítěze a poražené . (pořadí : 1.Šachisti , 2.Rafani , 3.Farák , 4.Broučci , 5.Hokejbal , 6.Jopivosidám , 7.Lazaři)

Vítězům gratulujeme a ostatním děkujeme za účast a budeme se těšit na příští ročník .

Na konci prázdnin je v plánu další akce, a tou by mělo být “ukončení prázdnin“ pro děti . Předběžný termín je neděle 29.8. , který v dostatečném předstihu upřesníme .

Rád bych zde otevřel ještě jedno téma , které předpokládám bude zajímat spíše rodilé Bukováky a především skalní fanoušky fotbalového oddílu .

Bohužel již několik let se potýkáme , jako i ostatní oddíly s nedostatkem hráčů , kteří by měli chuť hrát v Bukovanech fotbal . Proto jsme byli postaveni před dvě možnosti . Buď se z někým spojit nebo fotbal v Bukovanech zrušit . Což jsme samozřejmě nechtěli , tak jsme zvolili variantu spojení . Zde se nám nabízeli dvě varianty, a to spojení s Týncem (to by znamenalo přesun zápasů do Týnce) nebo spojení s Pecerady , kde panuje vzájemná shoda , že se v Bukovanech odehrají 2/3 domácích . Chápu , že pro některé Bukováky to bude těžko skousnutelné , ale prosím dejte tomu šanci .

V neposlední řadě bych rád poděkoval všem sponzorům , kteří nás podporují finančními a věcnými dary , díky kterým můžeme pořádat naše akce pro Vás .

Sponzoři : WPC-WOODPLASTIC a.s , Obec Bukovany , Stavebniny DEK a.s. , K-řezivo s.r.o. ,Stavebniny PRO-DOMA , Tybet Invest s.r.o. , Fanclub Sparta Týnec nad Sázavou , Stavební firma Karel Horák , Sklenářství Pavel Macháček , Květiny MONA , Truhlářství Pohunek

Jakub Pohunek - předseda TJ Sokol Bukovany

12. ROČNÍK TURNAJE O POHÁR FCS TÝNEC - MEMORIÁL ZBYŇKA MANA

Přes složitější současnou situaci ,která moc nepřeje hromadným akcím, se nám podařilo připravit již 12. ročník turnaje a pokračovat v tradici bez přerušení .

Druhou červencovou sobotu se k nám do Bukovan sjeli fotbaloví nadšenci a příznivci fotbalové Sparty členové regionálních poboček Fanclubu Sparty . Někteří přijeli tradičně už v pátek . Mezi nimi velký fanoušek a předseda obnovené pražské pobočky Michal Krása, a jak se později ukázalo, také odborník na lajnování hřiště . Díky jeho odbornosti společně s týmem asistentů dokázal vytvořit nejrovnější čáry v historii turnaje 😊 Za to jim patří naše poděkování .

Tentokrát nám přála i příroda takže i přes absenci zavlažování bylo hřiště letos díky příznivému počasí pěkně zelené.

Na turnaj bylo přihlášeno celkem 9 týmů . Hrál se ve dvou skupinách. Los tomu chtěl, že skupina A byla ta silnější a čtyři mužstva se nakonec dostala až do závěrečných bojů. Ze semifinálových dvojic se podařilo postoupit týmům poboček z Benešova a Divišova . Vyřadili své soupeře z Bezna resp. Zruče nad Sázavou stejným výsledkem 1:0 . Ve vyrovnaném a napínavém finále se nakonec radovali hráči Fanclubu Divišov ,kteří v turnaji zvítězili.

Po slavnostním vyhlášení výsledků byl turnaj zakončen a účastníci se rozjeli do svých domovů . Někteří jako obvykle zůstali ještě dlouho po turnaji a pokračovali v zábavě .

Jsme rádi, že si na hřiště našlo cestu i hodně místních, pro které se stal spartánský turnaj v naší obci sportovní a společenskou událostí, kde je možnost u dobrého piva posedět s přáteli a kromě sportovního zážitku se potkat a pobavit.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem pobočkám fanclubu Sparta, kterým se podařilo sestavit tým a udělali si čas k nám přijet , všem fanouškům za podporu a každému kdo se zapojil do příprav a pomohl s organizací turnaje. Vážíme si podpory AC Sparta Praha a Obecního úřadu Bukovany kteří nás podporují finančně i materiálně.

Budeme se těšit, že se ve zdraví opět všichni sejdem u dalšího ročníku který je naplánován na červenec 2022 . Věříme ,že k nám zavítá i některá z dalších poboček kterých v současné době funguje v různých částech ČR už přes padesát.

Konečné pořadí

1. FCS Divišov
2. FCS Benešov
3. FCS Zruč nad Sázavou
4. FCS Bezno
5. TJ Sokol Bukovany
6. FCS Praha
7. FCS Týnec nad Sázavou
8. FCS Kolín
9. FCS Lovosice

Nejlepší brankář Tomáš Cudlín - FCS Zruč nad Sázavou

Nejlepší střelec Martin Vávra - FCS Divišov

Nejlepší hráč Ondřej Novák - FCS Bezno

Za FCS Týnec - Pavel Macháček , předseda

Vážení občané,

v rámci modernizace komunikace s vámi jsme zavedli systém pro tzv. SMART komunikaci - Mobilní Rozhlas. Díky tomuto systému vám budou ty nejdůležitější informace z naší samosprávy doručeny přímo do vašeho telefonu a nic vám tak neunikne, ať jste kdekoliv.
Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu?

- poslech běžných hlášení rozhlasu přímo z mobilu
- novinky z úřadu přímo do telefonu
- upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, atd.
- pozvánky na sportovní a kulturní akce
- pozvánky na brigády dobrovolníků, kteří rádi v obci pomáhají
- účast ve veřejných anketách

Proč a jak se registrovat?

Při registraci si můžete nastavit přesně typ informací, které vás zajímají a také ulici či ulice, kde bydlíte, kde bydlí vaše rodiče nebo máte sídlo společnosti. Dozvíte se tak například včas o výpadcích energií, blokovém čištění, poplatcích, havárii vody či kulturních událostech.

Zaregistrujte se zde: <https://obec-bukovany.mobilnirozhlas.cz/registrace> a nezmeškáte důležité informace, které vám zjednoduší život.

Služba je zdarma!

Registrovat se můžete také přímo na našem úřadu - rádi vám pomůžeme.

Stáhněte si také aplikaci naší samosprávy

Součástí systému je i stejnojmenná aplikace "Mobilní Rozhlas". S aplikací budete mít všechny informace a kontakty kdykoli při ruce. Díky užitečným funkcím jako je nahlašování podnětů, zvířecí detektiv nebo pátrání po pohřešovaných osobách, můžete pomoci svému okolí a v případě nouze aplikace může pomoci i vám.

Obecní úřad Bukovany